
 

 

Α.Ο.Θ. 8Ο Κεφάλαιο 

Επαναληπτικό Φύλλο Ελέγχου 

 

Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις 

ως σωστή (Σ)  ή  λανθασμένη (Λ): 

 

1)  Η χρησιμοποίηση του χρήματος μετέτρεψε τις ανταλλαγές σε 

συναλλαγές.  Σ      Λ  

2) Το χρήμα μάς επιτρέπει να μετρήσουμε τη σχετική αξία των 

αγαθών.  Σ      Λ  

3)  Η αξία των χαρτονομισμάτων καλύπτεται από την Κεντρική 

Τράπεζα με αντίστοιχης αξίας ποσότητα χρυσού.  Σ      Λ  

4) Το χρήμα είναι μέσο διατήρησης αξιών.  Σ      Λ  

5 ) Οι καταθέσεις ταμιευτηρίου δίνουν μεγαλύτερο επιτόκιο από 

τις καταθέσεις επί προθεσμία.  Σ      Λ  

6)  Το ποσοστό των ρευστών διαθεσίμων είναι απόθεμα χρημάτων 

που υποχρεούται η εμπορική τράπεζα να κρατάει στο ταμείο της. 

Σ      Λ  

7)  Όσο μεγαλύτερος είναι ο όγκος των δανείων που χορηγεί μια 

τράπεζα, τόσο μεγαλώνει ο κίνδυνος απώλειας των χρηματικών 

της κεφαλαίων.  Σ      Λ 

8)  Για να αυξήσουν το κέρδος τους οι εμπορικές τράπεζες, 

πρέπει να αυξήσουν τον όγκο των δανείων που χορηγούν.  Σ      Λ  

 9)  Όταν η Κεντρική Τράπεζα θελήσει να μειώσει την ποσότητα 

του χρήματος που κυκλοφορεί,  αυξάνει το ποσοστό των ρευστών 

διαθεσίμων.  Σ      Λ  



 

 

10)  Όταν η Κεντρική Τράπεζα θελήσει να μειώσει την ποσότητα 

του χρήματος που κυκλοφορεί, αγοράζει κρατικές ομολογίες.         

Σ     Λ  

11)  Όταν η Κεντρική Τράπεζα θελήσει να μειώσει την ποσότητα 

του χρήματος που κυκλοφορεί,  μειώνει  τα ρευστά  διαθέσιμα..    

Σ      Λ  

12)  Η Κεντρική Τράπεζα ασκεί νομισματική και πιστωτική 

πολιτική.  Σ      Λ  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

~βιβλίο καθηγητή~ 

Επιμέλεια: Αγριόδημου Λουΐζα   Εκπαιδευτικός ΠΕ 80 Οικονομίας 


